

新学校集体亮相 新区教育再启新征程

■记者 郁佳伟 李均晓
通讯员 王心怡

随着9月1日新学期的开学,新区新投用的9所学校正式亮相。据悉,这次在亮相的新学校中,不仅有云帆幼儿园、幸福河幼儿园、星华幼儿园、维翰幼儿园、启慧幼儿园和红黄蓝幼儿园等6所幼儿园,还包括了云帆小学、观澜小学和杭州高级中学启成学校(小学部、初中部)。

每一个环节都精益求精

攀岩、管道搭建……云帆幼儿园为孩子们打造了多个别样的户外活动区。“心情角”“悄悄话屋”“握手桥”……秉承着“把幼儿园还给孩子,把孩子还给自己”的理念,幸福河幼儿园的区域设置既有私密的空间,又有

开放式的活动环境。智慧黑板,多媒体一体机,空气净化器……齐备的设施让启成学校吸引了众多关注的目光。

“每一所学校的设计建设不仅突出了各自的特色,更是严把工程质量关、安全关、进度关。从大楼到内部的设施设备,都经过严格把关,我们的目标是让孩子们在校园里快乐健康成长,让家长放心地把孩子交给学校。”对于新亮相的学校,新区教育与卫生健康局相关负责人介绍说。

每一位教师都众里挑一

打造一所好的学校离不开优秀的教师团队和科学的教学管理模式。”今年3月,杭高启成学校“五五”品牌十大名师集体亮相,一批数学、科学、英语等特级教师和天文、体育等领域大咖

让人对孩子们的成长发展倍感期待;“‘五五’品牌是杭高启成学校独创的品牌。从学校建造之初,就把打造学校独具特色的‘五五’教学品牌作为秉持的理念。在这一教学品牌的带动下,着力打造一支优秀教师队伍。”启成学校高树浪校长介绍。不仅是启成学校,新学校引入了一大批新鲜又有活力的教师血液。“学校有1名特级教师,教坛新秀更是不少……”“每班配备了一名主班班主任和一名副班主任。新老教师也按照比例搭配……”谈起手下的“新兵”,每一位校长都如数家珍。

教育与卫生健康局人事科相关负责人表示,迎接新学校的开学,教育与卫生健康局在加大教师招聘力度的同时,均衡新区教师队伍人才构成维度。“在新聘请

的教师队伍中,不仅有很多教学经验丰富的老教师,我们早在高校招聘季之前就组织‘送考上门’,聘请了不少名校毕业的优秀应届毕业生。”开学前,教育与卫生健康局和新区都组织了多次教师培训,让老师们也不断提升。

每一个孩子都阳光成长

“妈妈,送给你!”幸福河幼儿园的宝宝们开心地吧刚制作的花环送给爸爸妈妈。而云帆小学的新同学则在空白的明信片上写上了自己的梦想……

新学期伊始,一切都是崭新的。孩子们将和学校一起成长。而新校园的投用进一步丰富了新区的基础教育资源,让新区更多适龄学生在家门口就能享受到优质的教育资源,也让新区教育实力又一次跃升。

扎根社区的“网红”民警 线上线线下护平安

■记者 苗露 通讯员 伊芳明

在新区白杨街道邻里社区,说起社区民警何可南,居民们无一不竖起大拇指。并且,比起他本来的名字,大家更喜欢喊他一声“柯南警官”。去年9月,何可南主演了一部微电影《平安邻里》,成了当时的“网红”民警。由他负责的“平安企业联盟”,更是将警民力量结合在了一起,以微信群为联系纽带,警民联动,一起开展安防演练、联动抓小偷、共同寻找走失痴呆老人等工作,还经常组织参与各种公益活动,为辖区困难人群提供帮助。

构筑“平安企业联盟”

2015年3月,何可南提出组建一支“民间110”队伍的想法,通过广为应用的微信平台建群组。随后,他通过近1个月多的走访,初步建立了一个由辖区内商城、小区物业和学校的负责人及安保管构成的微信群。同年

11月,覆盖全下沙范围的警民联动组织“平安下沙联盟”正式成立,这是杭城首个警民联动组织。

“平安下沙联盟”中,有一个主要面向企业的“分部”,叫作“平安企业联盟”,至今已有300余家企业加入其中。何可南说,建立这样一个群,也是希望通过潜移默化的方式,逐渐提升辖区居民的安全意识,慢慢铸就一块“安全高地”。

“平安企业联盟”中的“闪电联动”经常开展警民联动行动。“闪电联盟”之所以担得起“闪电”的名号,自然是因为一个“快”字。去年5月27日,何可南就通过“闪电联动”,开展联动工作,成功处置了2起自杀案件、1起打架斗殴和1起企业劳资纠纷事件。

力护营商环境

何可南管辖的邻里社区入驻着国内外数十家大型企业,为了让园区企业能有一个良好的经商环境,日常走访企业成了他的必修课。

宣讲安全课、训练企业安保力量、走访企业了解需求,甚至深入企业抓小偷……何可南使尽浑身解数,然后,何可南觉得还是不够,“我挺喜欢研究新鲜事物的,什么都要去尝试一下。”何可南研究上了短视频和微电影,并主演了《平安邻里》,这部微电影用生动形象的鲜活案例,讲述了何可南的工作,同时也宣讲了防范电信诈骗与日常安全提醒。渐渐地何可南觉得光靠自己宣讲是远远不够的,需要发挥群众的力量,一支全新的平安企业联盟宣讲队成功组建。从今年3月15日至7月31日,宣讲队已经累计宣讲40场,现场聆听讲座人数6000余人,间接接受反诈宣传人数超过十余万,起到了很好的宣传效果。

热心传导正能量

“有时候我也会跟他们开玩笑,说这个‘平安企业联盟’微信群‘含金量’特别高。大家聊聊

了,也会在群里分享一些业务上的心得,没有警情的时候,大家更像是交流切磋的朋友。”何可南说,警力有限,民力无限,“平安企业联盟”给他最大的感动,还是来自于成员们那聚沙成塔的善心。

2017年的最后一晚,北风凛冽,何可南在巡逻时遇到了一位无家可归的小伙子阿龙。当时的阿龙身无分文,流落街头。抱着授人以鱼不如授人以渔的心态,何可南将这个情况反映给群里,一位企业主立刻响应,表示可以让小伙子去他那里,甚至还给他提供了一份月薪5000元的工作。

“平安企业联盟”成立以来,何可南已经在群里为10多人介绍了工作,“我没做什么,是群里的大家热心,发自内心地想要帮助别人。”何可南说,每当他看到群成员们对素昧平生的陌生人伸出援手,他的心头都是暖暖的。



“尝鲜”

扫码、结账,取小票,整个过程仅需2分钟。近日,新区部分超市开通了自助结账,不仅节省了人工,还方便购物者,让购物者买到的都是“最鲜”的。

图为瑞洲超市里顾客正在自助结账。

通讯员 方波 摄

“抢潮头鱼”:一个与潮水赛跑的记忆

■通讯员 田振华 记者 严巍

见到沈云惠时,他的形象瞬间与《最后一个渔佬儿》中的福奎重叠。高大的身材,宽阔的肩膀,突出的颧骨,粗糙的双手……沈云惠似乎天生就是个“抢潮头鱼”的。被央视记者称为“浪里白条”的他面对采访时表示:“直立站在水中的,我可以把肚皮全部露出水面。要不没有被游泳教练发现的机会,我现在有可能就是一名职业的游泳运动员。”

抢潮头鱼,本就是钱塘江一带特有的传统习俗。虽然这是一个危险系数非常高的活动,但是很多年轻人都以能抢到更多的潮头鱼而感到荣幸。沈云惠回忆说:“我十二三岁的

时候,就跟随父亲学抢潮头鱼,从那以后的很长时间,几乎每天我都会去抢潮头鱼,甚至一天去过好几次”。

沈云惠抢潮头鱼最多的时候是在20世纪80年代到21世纪初,因为这一段时间是他人生中的黄金时段。可以说,他把人生中最重要时光都奉献给了“抢潮头鱼”这项民俗活动,这也是他最值得骄傲的地方。“20世纪八九十年代,这个地方还是比较贫穷的,抢潮头鱼也作为维持我们生计的重要手段,有时候抢的多了还能卖一些钱补贴家用。”后来因为年龄的增长、生活水平的提高和“抢潮头鱼”被禁止,包括沈云惠在内的新人渐渐地都不再从事这项活动。

谈到“抢潮头鱼”的情景,

沈云惠两眼直放光,“早先时候,我们都是赤身,即使是寒冬腊月也是如此。因为抢潮头鱼的风险很高,对抢鱼者的水性和技巧都有很高要求。身上任何的穿着都可能成为逃生的累赘。”沈云惠手舞足蹈地一边模仿着抢潮头鱼的动作,一边向我们讲述,“当江面上的一条白线自远而来,化成眼前呼啸的潮水时,我们也开始随潮奔跑,看到有鱼,就转身一跃跳进潮中,用潮兜用力一捞,然后马上跳出潮头,以最快的速度往岸上跑去……”

近年来,“抢潮头鱼”这项民俗活动因为具有极高的危险性,已经被明令禁止。而且随着当下人们生活水平的提高,不再需要依靠这种危险的活动

获取生活所需,“抢潮头鱼”这一民俗也渐渐地成为历史文化遗产。

对此,沈云惠说:“现在的年轻人很少有会这项运动的了,他们再也体验不到我们当初的那种快乐”。“抢潮头鱼”是民俗,它彰显的是在生存条件较为艰苦的过去,这一地域以沈云惠为代表的弄潮儿与自然之力抗衡、不畏艰难与死神共舞的勇敢精神,体现的是人之生命的坚韧和顽强。特别是当潮水到来那一刻,弄潮儿们与潮水赛跑抢夺时间的那一幕,依旧是这一带人们无法磨灭的美好记忆。



新区公开曝光五起党员干部醉驾典型案例

本报讯 为进一步严明纪律,加强警示教育,督促引导新区党员干部及公职人员遵纪守法,遏制酒驾醉驾违纪违法行为的发生,近期,新区纪检监察工委通报了今年以来处理的5起醉驾案件。

市场监管局分局原副主任科员朱某因醉驾问题,受到开除党籍、开除公职处分。新湾街道某村原党总支副书记徐某因醉驾问题,被免去村党总支副书记职务,并受到开除党籍处分。辖区某集团公司党员孙某因醉驾问题,受到开除党籍处分。辖区某工业企业党员陈某因醉

驾问题,受到开除党籍处分。辖区某科技公司党员马某因醉驾问题,受到留党察看一年处分。

通过上述案件,广大党员干部一定要从中汲取教训,知敬畏、守底线,坚决不逾红线、不碰高压线。各级党组织要切实履行管党治党主体责任,加强对党员干部的日常教育、日常监督、日常管理。各级纪检监察组织要保持正风肃纪高压态势,对违纪违法苗头问题不姑息、不放纵,持续释放从严从宽、执纪执法的强烈信号,不断助力新区高质量发展。(应海天)

严控重点领域 以最佳状态迎接安全“大考”

本报讯 针对近期省内部分地区发生的几起社会广泛关注的事故,浙江省安全生产委员会于9月2日召开“迎大庆、保安全”工作电视电话会议,对全省安全生产等工作进行再动员、再部署。新区安委会全体成员单位分管负责人在新区分会场参加会议。

会议要求,全省各地、各部门要按照“党政同责、一岗双责”的要求,把安全责任落实到人;要加强执法监督,开展应急值班,严格管控风险隐患。以最高站位、最佳状态迎接大考,把防风险、保安全、迎大庆作为当前压倒一切的头等大

政府采购信用融资 推动整体产业转型升级

本报讯 近日,新区全面启动政府采购信用融资工作,进一步提升金融服务民营经济水平,助力企业解困资金难题,做大做强。

政府采购信用融资,是指银行以政府采购诚信考核和信用审查为基础,凭借政府采购合同,按优于一般中小企业的贷款利率,给申请贷款的供应商发放贷款的一种融资方式。

从今以后,新区的中小型企业只要拿着政府采购合同,就可以以优惠的贷款利率,向工行、建行、农行等区内相关合作银行申请贷款

事和重大政治任务来抓;要结合实际,深入分析当前本地、本系统、本部门存在的重大安全风险点和突出薄弱环节,做到周密部署、立查立改,坚决守住安全底线。

会后,新区安委会要求各相关部门迅速传达会议精神,不等不靠,全面排查,突出重点,特别是针对去年以来排查出安全隐患的企业单位和薄弱环节,要进行重点复查,对于没有整改到位的,要进行更为严密的检查;对于不配合、不落实安全生产整改的企业主体,予以坚决打击处置。(苗露 王鑫 喻春华)

对接审批流程 加快新区城管审批改革

本报讯 日前,行政审批局负责城管审批工作的相关人员到综合行政执法局对接城管审批事项、交流经验工作,进一步加快了新区城管审批改革步伐。

会上,相关负责人分别对排水接管技术审查、市政设施建设类审批、污水排入排水管网许可证核发等事项进行了讲解,着重就审批模式、审批材料、审批环节及具体细节做了说明。为了更好地适应新区

未来发展,行政审批局和综合行政执法局审批人员还就城管常办事项的审批流程、申报材料、常见问题等内容进行了深入的沟通交流,并对新区范围的城管审批服务标准进行了统一。

此次业务交流,让审批人员对新区未来城管事项审批工作有了全新的认识,对后期实现联合审批具有极大的促进作用。(胡丹丽 应海天)

排查隐患 新区营造安全生产环境

本报讯 针对各类风险隐患,新区日前在全区范围内开展基层基础大起底、大排查、大整治专项行动。

在本次行动中,新区各街道与相关单位积极配合,群策群力,发挥了积极作用。截至目前,共排查人员129801名,其中重点人员1166名;排查事件779起,重点事件16起;排查重点物品21287件,

拥有重点物品1347人次;排查部位设施2126处,其中重点部位设施438处;排查行业1543家,重点行业317家;排查场所3550处,重点场所1151处,排查流动人口落脚点203175处,其中流动人口新发现数88069处,排查安全生产场所2635家,其中安全生产隐患场所581家,并整治重点问题20余起。(苗露 王钢 郭靓)

交叉互查净化新区道路交通环境

本报讯 日前,新区大江东重点车辆整治检查小组联合有关部门赴萧山区开展重点车辆整治交叉互查工作,加强道路交通管理,有效净化道路交通环境。

据悉,本次整治检查发现货源单位“三不进场、四不出场”执行情况总体良好;重点路段秩序管理人员或安全劝导人员配备齐全;电动

自行车头盔佩戴率达到90%以上;抽查三家企业情况无销售不符国标电动自行车。

下一阶段,新区还将采取超常规力度,加强常态化措施,把防控事故的各项措施运用到路面的常态管理中,形成持久性的长效管理机制和常态化的严管工作格局。(沈小斐 苏佳佳)

新区总工会开设职工“进修班”

本报讯 近日,新区总工会举行了2019年度职工技能培训。据悉,本次职工技能培训共设3000个名额,分语言、职业技能、数字经济、职业素养、人文生活5个大类34个项目,凡与所在单位签订劳动合同,社保缴纳时间不迟于

2018年12月31日的新区总工会所属各级工会会员均可报名。

培训报名时间从9月2日开始,接下来,新区总工会还将继续通过组织读书会、开展技能比武等活动,在职工技能领域营造“比学赶超”的良好氛围。(吴宇翔)